



Othona lesz a kereskedelmi és iparkamarának Tűzoltólaktanyából székház

Új helyre költözik a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, amely Tisza Lajos körüti „albérletéből” saját tulajdonú ingatlanba, a Szilágyi u. 5. szám alatti, régi tűzoltólaktanya egyik épületszárnyába teszi át székhelyét. Az épület felújításának tervezése megkezdődött, az átalakítás várhatóan jövő őszre készül el.

Szeged egyik legszebb régi épületét szemelte ki új székhelyül a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, amely jelenleg a Tisza Lajos körüti bérelt irodahelyiséget. A testület az egykori szegedi tűzoltólaktanya (később mentőállomás) Szilágyi utca 5. szám alatti, különálló épületszárnyába költözik.

A testület régi terve valószínűleg: a mind magasabb bérleti díjak szorításában a saját tulajdonú ingatlan megszerzése a legjobb takarékosági, vagy ha úgy tetszik, befektetési forma. A régi épület azonban csak felújítás, illetve kellő átalakítás után vehetik birtokba. Leendő Szilágyi utcai székházában a megújult, önkéntes tagságú kamara súlyához, szerepéhez, és szolgáltató jellegéhez méltó otthonra lel majd.

Az egykori tűzoltólaktanya Szeged egyik legforgalmasabb helyén, a Kossuth Lajos sugárút és Szilágyi utca sarkán mutatja apró toronyocskáit az arra járóknak. A kamara azonban nem ide, hanem a Szilágyi utcai, udvarral és autóbekötővel különválasztott, de a főépülettel egyező stílusban emelt épületszárnyba költözik majd.

A régi épületegyüttesben nem csak tűzoltók működtek (ők már sok éve a város



Palánkai Tibor, a felújítás tervezője, a régi tűzoltóépület előtt. (Fotó: Gyenes Kálmán)

egyik külső körzetében épített, új tűzoltóközpontban állnak folyamatban készülni (1904 óta a mentők is itt teljesítettek szolgálatot. A mentőállomás ma is a sugárúti fő épületben található. Nem véletlenül telepedtek meg itt: a tűzoltóság megalakulása utáni évtizedekben a betegszállítás is a tűzoltók végezték, s az önálló mentőszolgálat létrehozásakor kézenfekvőnek látszott, hogy a mentőket a tűzoltók szomszédságában helyezték el. Azután a tűzoltók mentek, a mentők maradtak, de utóbbiak már nem tartották igényt a Szilágyi utcai épületszárnyra, amely a felújítás után a megyei kereskedelmi és iparkamara székháza lesz.

A felújítás tervezője Palánkai Tibor szegedi építész, aki az 1898-ban épült, neogótikus tűzoltólaktanya régi arcának megőrzésére törekszik. De – mint mondta –, készülő terveiben az archaizálás elkerülésével, finom átírással jelzi a folyamatosságot, vagyis a kort, amelyben a régi épület új szerepkört kap.

A Szilágyi utcai homlokzat nem változik, a patinás épület neogótikus jellege megmarad. Az utcai fronthoz csatlakozó, két belső épületszárnyat azonban a tervek szerint lebontják, s helyükön új traktusokat emelnek.

Az építész elmondta még, hogy – mivel a rekonstrukció költsége nem éri el a 240 millió forintos értékhatárt – a tervezésre nem írtak ki pályázatot. A kamara több építész

adattal végül Palánkai Tibort bízták meg. A kamara vezetői határozottan kifejezték igényüket arra, hogy székházuk megjelenésével a mesterségbeli tudást, a már-már művészi színvonalú munkájára büszke mesterember igényességét tükrözze. A minőségi épületkülső kifejezi majd azt a rangot is, amelyet a kamarai tagság jelent.

Palánkai Tibor még ebben az évben elkészíti a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara új székházának rekonstrukciós terveit, s várhatóan 2001 közepén megindulhat a régi tűzoltólaktanya felújítása. Ha minden jól megy, a kamara jövő ősszel költözhet új, rangjához méltó otthonába.

Nyilas Péter



jegyzet

Régi-új király

Rapcsák Andrásék elsöprő győzelmet arattak a hétvégén Hódmezővásárhelyen, hiszen a tizennégy egyéni választóköri tizenháromban jelöltjük futott be. Rapcsák András nem túl meggyőző fölénnyel, mindössze néhány százalékkal nyerte meg a polgármester-választást, s ez annak tükrében mindenképpen jelzésértékű, hogy 1998-ban az országgyűlésbe egyedülként került be az első fordulón. A kényelmes országgláshoz elegendő többsége lesz a torony alatt, a békességhez nem biztos.

A hatvanszázalékos, nagyon magas részvételi arány jelezte, az emberek akkor is az urnákhoz járulnak, ha valaki ellen szavaznak. A Mucsi Imrere leadott voksok között pedig jó néhány olyan is akadt, amelyet nem az elismert szakember mellett, hanem Rapcsák ellen adtak le. Olyan sok azért nem hibáztat, s ha a szűk két százalékot „begyűjtő” Halász Imre szavazatait is számoljuk, kiderül, a város hajszál pontosan felezi a Rapcsák-pártiak és a Rapcsák-ellenesek.

Minden párt a Fidesz ellen ment, azaz a kisgazda Mucsit támogatta, mégsem lett koalíciós feszültség a választási előkészületekből. Orbán Viktor és Torgyán József ezen nem vészték össze – persze, sokkal nagyobb dolgokon sem –, igaz, az előbbi, pártjának számos vezetőjének vásárhelyi látogatását követően, maga is megjelent a kampányzárón, ám a kisgazda elnököt hiába várták Mucsi Imrerek. (Mondjuk, elég furcsán is vette volna ki magát, ha – kis túlzással – a két konvoj egymást előzgette volna a kampányoláshoz hazafelé menet.) Az pedig már örökre megválaszolatlan kérdés marad, hogy a miniszter vitte, vagy hozta volna a szavazatokat.

Hogy Rapcsák győzött, abban szerepe lehet egyszerű politikai retorikájának, jó, időnként populáris eszközökkel is operáló szónoklatainak. Ezek érthetőek, temérdek pere viszont hamar követhetetlennek bizonyult, s politikai ellenfelei súlytalannak bizonyultak ahhoz, hogy ezeket a valóban magas labdákat leüssék.

Azért a városért kár, az elmúlt időszakban inkább visszafelé ment, mint előre, s míg a kabarétréfkában a személyeket illetően Torgyán, Grespik és Székely között talán szoros volt a verseny, mint települést, Vásárhelyet meg sem sikerült szortálni.

Korom András

Csecsemőknek tb-támogatással

Agyhártyagyulladás ellen

Új oltóanyag kapható a magyarországi patikákban az agyhártyagyulladás C típusa ellen, aminek ára november végéig 8 ezer 770 forint volt. December másodikától a két új termékre – 2 éves korig – a tb támogatást ad.

Hazánkban az elmúlt télen többen haltak meg agyhártyagyulladásban, mint az azt megelőző két évben összesen. Európában a Meningococcus baktérium C típusa tehető felelőssé az agyhártyagyulladásos járványokért. E súlyos betegség főképpen a csecsemőket és a kisgyermeket veszélyezteti. A legkisebnek számára mindaddig nem volt a megelőzést szolgáló oltóanyag. Az itthon eddig forgalomban levő védőszerűmot ugyanis csak 18 hónapos kor feletti gyermekeknek lehetett beadni, az ennél fiatalabbnak nem. A hazai gyógyszerforgalomban néhány hete kapható az a két új termék, amivel már a 18 hónaposnál fiatalabb csecsemők is beolthatók az agyhártyagyulladást okozó C típusú baktérium ellen. Az új oltóanyagok teljes ára egyen-

ként 8 ezer 770 forint. Az Egészségügyi Minisztérium gyógyszerészeti főosztályának helyettes vezetője, Horváth Beatrix lapunk érdeklődésére tegnap elmondta: a két új oltóanyag 1 éves kor alatti gyerekek esetében 70 százalékos, 1 és két éves kor közöttiek esetében 50 százalékos társadalombiztosítási támogatással írható fel. 3 éves kor felett nincs tb-támogatás az agyhártyagyulladás C típusa elleni, a hazai piacon most megjelent védőoltásokra. Amint arról már korábban beszámoltunk, tavaly novemberben Nagy-Britanniában nemzeti immunizációs programot indítottak azzal a céllal, hogy 2000. végére a 0 és 18 év közöttieket védetté tegyék a C típusú Meningococcus okozta fertőzéssel szemben. Ennek a programnak keretében védőoltást kapott a legvesélyeztetettebb korosztály, a csecsemők. A brit Egészségügyi Minisztérium közleménye szerint az előzetes várakozásokat felülmúlva több mint 85 százalékkal csökkent a várható agyhártyagyulladásos megbetegedések száma a beoltottak körében.

Kalocsai Katalin

A választás átrendezte a vásárhelyi közgyűlést

Van mód az együttműködésre

A Vásárhelyi polgármesterét támogató egyéni jelöltek földcsuszamlásszerű győzelme tökéletesen új helyzetet teremt a hamarosan felálló új testületben, melyben jelen lesznek dr. Rapcsák András politikai ellenfelei is. A két tábor egy-egy képviselője azonban úgy látja, ha a viták nem is szűnnek meg, de a testület együtt tud működni a polgármesterrel.

Az új vásárhelyi közgyűlés nem hivatalos összetétele szerint többségben vannak azok a képviselők, akik a polgármestert is támogató Fidesz-MKDSZ-Egységes Vásárhelyért koalíció színeiben szerezték mandátumukat. A kompenzációs listán az ellenzéki erők jutottak be a testületbe.

Nem hivatalos eredmények

Tudósítónktól

A nem hivatalos eredmények szerint dr. Rapcsák András polgármester mellé a következő összetételű közgyűlés kapta meg a választópolgárok szavazatainak többségét (a választókeretek sorrendjében): Almási István, Csorba Mihály, Hegedűs Lajos, Tóthné Kecskeméti Katalin, Rá-

rósi Imre, Ádók János, Fekete Ferenc, dr. Havasi Katalin, Kalocsai Géza, dr. Rapcsák András, Burzon Mária, dr. Hamvas Ödön (valamennyien a Fidesz, MKDSZ, Egységes Hódmezővásárhelyért jelöltjei), dr. Kószó Péter (MDF), Kis Irén (Fidesz, MKDSZ, Egységes Hódmezővásárhelyért).

A kompenzációs listán a közgyűlésbe jutottak: Túri József (PSZV), Samu Ágoston (PSZV), dr. Grezsa István (MDF), dr. Kulik Jenő Ervin (MDF), Szeli Ferenc (MSZP), Kozári Józsefné (MSZP), dr. Horváth László (SZDSZ), dr. Kecskés Ákos (SZDSZ) valamint dr. Kovács László (MIÉP).

Hogyan működnek együtt majd dr. Rapcsák Andrásal, az új testületben? – tettük fel a kérdést a két erő egy-egy képviselőjének.

– Úgy gondolom, hogy a választás eredményét elfogadjuk, tudomásul vesszük – jelentette ki Túri József, a

Polgári Szövetség, kompenzációs listáról bejutott települési képviselője. – Nekünk eddig is a város érdeke volt az elsődleges, s nagyon bízom abban, hogy Rapcsák András nem abban a stílusban folytatja a polgármesteri tevékenységét, mint 1999.

március 4-e előtt. Mert akkor semmi akadálya nincs az együttműködésnek, az együtt dolgozásnak. Biztos, hogy minden olyan javaslatot, mely előre lendíti a várost, azt támogatni fogom, s gondolom, hogy a többiek is így tesznek.

Korom András



Minden forintnak súlya van!

1 forint = 2,05 gramm

VAJON MENNYIT JELENT 615 KG MEGTAKARÍTÁS?*

*a tökéletes megoldás a következő oldalon.

